



Валерий Радаев:  
«Нарастившая  
объемы  
производства,  
мы должны  
иметь четкое  
представление  
о рынке сбыта»

с. 2

Виктор Мамонов:  
«Для меня роль  
— это прыжок в  
воду, благодаря  
которому ты  
делаешь вывод,  
можно ли  
выбраться на  
берег»

с. 4



№ 17 (17) Четверг, 21 июня 2012

www.izvestia64.ru

Парижане попробуют саратовские чипсы из конины с. 2

«Мода имперской столицы» в Саратове с. 4

Раскрыта тайна увекского клада с. 4

## Будущее в процентах

Увеличение среднедушевых доходов населения, а с ним и улучшение качества жизни должны стать следствием реализации программы социально-экономического развития области до 2015 года. По крайней мере, такие задачи ставили перед собой разработчики проекта данного документа, который на этой неделе обсуждался на заседании правительства Саратовской области.

Татьяна Горпина

Программа должна стать первым этапом реализации Стратегии социально-экономического развития региона до 2025 года, которая в этом году претерпела ряд изменений. С ними участники заседания ознакомили министр экономического развития и торговли Владимир Пожаров. По его словам, корректировки вносились с учетом критического анализа потенциала области, перспектив использования имеющихся ресурсов, а также обоснованности выбранных целевых ориентиров.

— Проведенный анализ, а также высокий объем государственного долга убедили нас в низкой вероятности реализации инновационного сценария и необходимости пересмотра базового сценария долгосрочного развития области. В итоге в качестве базового был выбран ресурсно-инвестиционный сценарий, который предусматривает наиболее полное вовлечение в хозяйственный оборот и рациональное использование имеющихся

ресурсов, а также смену технологической платформы и расширение уже действующих производств. В соответствии с этим разрабатывался проект программы социально-экономического развития области до 2015 года, которая является первым этапом реализации Стратегии. При его разработке были учтены приоритетные задачи и направления государственной политики.

Проект программы разрабатывали, что называется, всем миром. К его обсуждению были максимально привлечены представители общественных организаций, научно-образовательных учреждений, бизнес-сообщества. Документ регулярно обновлялся, дополнялся с учетом поступивших предложений. В течение двух месяцев все желающие могли ознакомиться с ним на сайте областного правительства и внести свои предложения.

Конечным результатом реализации программы должно стать увеличение доходов населения, что, по мнению министра Пожарова, является не только важной целью самой по себе, но и значимым инструментом стимулирования экономического роста. «Именно доходы населения определяют спрос на потребительские товары и услуги, а растущее потребление — важнейший фактор роста производства и, в конечном итоге, валового регионального продукта. С увеличением доходов должен увеличиться и уровень качества жизни населения, что должно позитивно отразиться на демографической ситуации». ➔ стр. 2

## В тройке экономических лидеров

По итогам социально-экономического развития за январь-апрель 2012 года Саратовская область занимает первое место в Приволжском федеральном округе по объемам выработки электроэнергии, а также по темпам роста производства пищевых продуктов. Еще по четырем позициям губерния входит в тройку лидеров среди регионов ПФО.

Татьяна Сергеева

По объемам выработки электроэнергии наша область стабильно сохраняет лидерство в ПФО. По данным министерства экономического развития и торговли области, за первые четыре месяца в Саратовской области выработано 14,6 млрд кВт/ч электрической энергии, что позволило вновь превзойти соответствующие показатели в других приволжских регионах.

Значительных успехов добились по сравнению с аналогичным периодом 2011 года предприятия, осуществляющие производство пищевых продуктов. Индекс производства в этой отрасли составил 130,4%. По темпам роста производства предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности Саратовской области уверенно вышли на первое место. Кроме того, по этим предприятиям возрос объем отгруженных товаров на 7,6%.

По оценкам экспертов, Саратовская область характеризуется стабильным состоянием потребительского рынка с относительно высоким уровнем насыщенности товарами и услугами. Это подтверждают и возрастающие темпы роста оборота розничной торговли. В первые месяцы 2012 года этот показатель составил 74,5 млрд рублей, или 112,9% к аналогичному периоду прошлого года. По этому показателю наша губерния занимает второе место среди регионов ПФО.

Традиционно высокие результаты демонстрирует Саратовская область по производству молока и мяса. За январь-апрель 2012 года хозяйствами всех категорий произведено 243 тысячи тонн молока и 66 тысяч тонн мяса. По обоим показателям мы на третьем месте.

Важным итогом социально-экономического развития области в первые четыре месяца года стал рост реальных денежных доходов, который составил 109,8% к соответствующему периоду 2011 года. По этому показателю нас опередили только два региона Приволжского федерального округа. Достижение данного результата — серьезный шаг к обеспечению устойчивого роста уровня жизни населения области, что является приоритетным направлением новой экономической политики области.



Красивый дом «построен» только на плакате

## Четыре этажа надежд

В редакцию «Известий» в Приволжье обратились несостоявшиеся жильцы недостроенного дома на пересечении улиц Большая Садовая и Шелковичная в Саратове. Многие из них уже больше 20 лет ждут своих квартир.

Наталья Тарасова, фото автора

Плакат с красивой графической картинкой на заборе вокруг

стройплощадки обещает, что на этом месте в перспективе появится современная высотка. Пока же реальность мало соотносится с картинкой: возведено только четыре с половиной этажа. Над заставшей стройкой возвышается кран, который в последний раз видели работающим несколько лет назад.

История этой строительной площадки, которая до сих пор не превратилась в жилой дом, нача-

лась с середины 80-х. За эти годы сменился kaleidoscope застройщиков и подрядчиков, которые по разным причинам не выполняли свои обязательства. Несколько раз менялись проекты здания и метраж оплаченных квартир. С 2009 года возведение дома, которое и до этого шло не слишком активно, остановилось совсем. Тогда несостоявшиеся жители создали инициативную группу и стали отстаивать свои права. ➔ стр. 3

## Город с собачьим сердцем?

Мохнатые «бомжи» давно стали примелькавшейся картиной на улицах Саратова. Точно никто не скажет, сколько в городе бездомных собак. А вот в Москве это скоро будет доподлинно известно. В столице разрабатывается кинологическая концепция, подразумевающая тотальную перепись всех собак и, самое главное, решение проблем по их содержанию в городе.

Наталья Бабкина, фото автора

«И тебя сосчитают»

Перепись собачьего населения, по мнению разработчиков концепции, поможет понять, сколько животных находится под контролем человека, а также сколько в Москве «бесхозных» собак. Из этих данных станет ясно, насколько остро и масштабно в столице стоит «собачий» вопрос. В Саратове на этот счет можно даже не сомневаться: проблема с четвероногими бродягами комплексно не решается уже много лет. Это задевает всех жителей и гостей города: кто-то страдает брошенным животным, кто-то пытается по мере сил поддерживать их. А кто-то их панически боится,

и совсем небезосновательно. По результатам проверки Волжской межрегиональной природоохранной прокуратуры, Саратовская область является территорией с высокой степенью риска заражения людей бешеным вирусом нападения животных. В 2010 году, по данным этого ведомства, от укусов собак в регионе пострадали 5211 человек, около половины обратившихся стали жертвами нападения именно бездомных животных. В прошлом году за антирабической помощью обратилось 7093 жителя Саратовской области, из них от бродячих собак пострадало 2419 человек. Более того, в Саратове десять жителей подтвердили нападение собак с подтвержденным диагнозом бешенства.

— Как показывает практика, укусы животных могут быть спровоцированы самими пострадавшими. Животное может напасть при попытке его погладить или увидеть угрозу в неадекватном поведении пьяного человека. Но неспровоцированных случаев укусов гораздо больше, — рассказывает главный внештатный специалист-рабиолог министерства здравоохранения Саратовской области Антон Рас-

трыгин. — Рану нужно промыть мыльным раствором, края обработать йодом, затем наложить асептическую стерильную повязку и обратиться в травмпункт.

Отстрел — решение проблем?

«Известиям» в Приволжье написали запрос в администрацию Саратова с тем, чтобы узнать, кто и как отвечает за данную проблему. «Действующее федеральное законодательство напрямую не регулирует вопросы отлова бродячих животных, их содержания и стерилизации», — говорится в ответе главы администрации Саратова по городскому хозяйству, председателя городского комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Валерия Васильева на наш запрос. В документе поясняется, что федеральные законы затрагивают прежде всего санитарно-эпидемиологическое благополучие населения, и безнадзорные животные рассматриваются как переносчики опасных заболеваний. Защищать население от этих болезней, а значит, проводить работу с бездомными животными должны, как подчеркивает Валерий Васильев, органы госвласти. ➔ стр. 3



Саратовская область на первом месте в ПФО по темпам роста производства пищевых продуктов

## Не всему голова?

Правительство области рассматривает возможность повышения цены на хлеб. По мнению хлебопеков, это единственный способ решить проблемы, которые накопились в отрасли.

Яна Васильева

Перспективы развития хлебопекарной промышленности, повышение качества и конкурентоспособности хлебобулочной продукции стали темой совещания, которое провел заместитель председателя правительства Саратовской области Александр Соловьев. Навстречу были приглашены представители крупных предприятий отрасли, а также частных цехов, которые рассказывали о своей работе, делились планами по развитию производства. Особое внимание уделяли проблемам. Как оказалось, они общие для всех. Из них самые острые — проблема кадров и ценообразования. Причем первая в значительной степени зависит от второй. Руководители предприятий признавались, что продолжи-

дят более высокооплачиваемую работу.

В вопросе ценообразования представители хлебопекарной промышленности нашли понимание у правительства области. «Хлеб не может быть дешевым, учитывая затраты на его производство, — считает Александр Соловьев. — Растут тарифы на электроэнергию. С учетом прогнозов на урожай закупочные цены на зерно будут высокими, а значит, подорожает и мука. Кроме того, производство хлеба — тяжелый труд, который должен достойно оплачиваться».

По словам министра сельского хозяйства области Ивана Бабочкина, при формировании новой цены на хлеб должны учитываться интересы трех сторон. Производство хлеба должно быть выгодным для сельхозтоваропроизводителя и переработчиков, но главное — при этом не должны пострадать потребители. «Должен быть удовлетворен потребительский спрос как в доступных по цене хлебобулочных изделиях, так и в более дорогих элитных сортах хлеба», — отметил министр.



Александр Соловьев вручил награды победителям конкурса «Лучший хлеб России-2012»

тальное время не могут увеличить заработную плату, поскольку цены на электроэнергию и другие ресурсы растут, производственные цеха требуют модернизации, а цена на хлеб остается неизменной. В результате на многих предприятиях работают в основном женщины предпенсионного возраста, а молодые сотрудники задерживаются только на время, пока не нахо-

дится реализация продукции. Многие говорили о сложных взаимоотношениях с торговыми сетями, о большом возврате продукции, о понижающемся спросе на хлебобулочные изделия. Выход хлебопеки находят в расширении ассортимента продукции, организационной рекламе, проведении дегустаций. «К сожалению, приходится отмечать, что отношение людей к продукту, который всегда был главным для русского человека, меняется, — рассказала исполнительный директор ЗАО «Балаковохлеб» Татьяна Сундурец. — Нам приходится им напоминать, что хлеб — всему голова».

Завершилось мероприятие на позитивной ноте. Александр Соловьев вручил награды победителям и призерам конкурса «Лучший хлеб России-2012». В нем приняли участие пятьдесят три предприятия со всей России, три из них представляли Саратовскую область. На их счету три золотых и шесть бронзовых медалей. Всего на конкурсе было представлено 252 образца хлебобулочной продукции.



Справка

По данным министерства сельского хозяйства Саратовской области, хлеб и хлебобулочные изделия производят 220 предприятий. Ассортимент выпускаемой ими продукции насчитывает более 400 наименований. В 2011 году произведено 100,8 тысячи тонн хлеба и хлебобулочных изделий (90,2% к 2010 году), за пять месяцев 2012 года — 38 тысяч тонн (88,3%). На мощностях предприятий хлебопекарной промышленности можно произвести до 254 тысяч тонн продукции в год.

## Саратовские полицейские ждут приезда главного начальника из Москвы

С 26 июня по 1 июля в Саратове будет проходить VII фестиваль музыкального творчества МВД России «Шит и Лира». По неофициальным данным, на фестиваль должен приехать министр внутренних дел России Владимир Колокольцев.

Екатерина Митрофанова

«Шит и Лира» состоит из конкурсов, которые ежегодно проводятся в разных городах России. В них принимают участие сотрудники органов внутренних дел и внутренних войск, курсанты и слушатели образова-

тельных учреждений МВД России, члены их семей, а также ветераны. Вначале на региональных уровнях определяют лучших самодеятельных артистов, а затем победители участвуют в финальном этапе фестиваля. Жюри выбирает по три самых талантливых представителя в каждой из семи номинаций (это сольное и хоровое пение, вокальные и вокально-инструментальные ансамбли, хореография, авторская песня, инструментальная музыка в исполнении солистов, ансамблей и оркестров). Лучшему из лучших исполнителей или коллективу вручается Гран-при фестиваля.

Год от года количество участников проекта увеличивается. Ожидается, что на этот раз для участия в заключительном этапе фестиваля на саратовскую землю приедет более 250 человек из 49 регионов России. Планируется, что церемония закрытия фестиваля пройдет на Театральной площади Саратова, где состоится гала-концерт. Завершится праздник грандиозным фейерверком.

В пресс-службе ГУ МВД области «Известиям» в Приволжье информацию о визите главного полицейского России в нашу область не подтвердили, но и не опровергли.

## СГУ: вверх по ступеням рейтинга

Национальный исследовательский Саратовский государственный университет имени Н.Г.Чернышевского вошел в ТОП-20 Национального рейтинга университетов России-2011.

Ольга Никитина

СГУ занял 13-ю строчку в сводном рейтинге российских университетов и 9-ю позицию в категории «Национальные исследовательские университеты». По сообщениям пресс-службы СГУ, на одной ступени с университетом среди национальных исследовательских вузов находятся такие престижные «со-

седь», как Российский университет нефти и газа имени И.М.Губкина и Санкт-Петербургский национальный исследовательский политехнический университет. По сравнению с прошлым годом СГУ улучшил свои позиции и поднялся на два пункта. Саратовский госуниверситет оказался единственным саратовским вузом, вошедшим в национальный рейтинг, всего в него попали 105 высших учебных заведений. По тому же рейтингу СГУ оказывается на 7-м месте среди российских классических университетов. Эти показатели — свидетельство того, что СГУ возвращает себе лидирующие позиции, которые он занимал несколько десятилетий назад.





